

# “潭门海鲜第一家”违法建筑开拆，守牢生态保护红线 琼海：铁腕治违腾出发展空间

■ 本报记者 袁宇

“注意一点，这些木料拆下来后还能再用。”日前，在琼海市潭门镇“潭门海鲜第一家”违法建筑拆除现场，海南日报记者看到，几名建筑工人正小心地拆除房屋的木质地板，拆除下来的木料被他们细心打包，放置在屋内空处，等待清运。

当天拆除的违法建筑是“潭门海鲜第一家”展览馆，建筑面积约1682平方米。这栋房屋坐落在海岸带200米范围内，建设时未通过相关审批手续，属于违法建筑，被琼海市政府相关部门责令依法拆除。

## 用真心换来业主自愿拆除

海南记者在拆除现场看到，琼海市综合行政执法局在房屋周边拉起了警戒线，防止周边村民误入工地出现意外。拆除现场既没有人群聚集，也没有情绪激动的业主。

工人有条不紊地对房屋外墙面及

屋顶的木板进行拆卸，拆卸下来的木料也被有序堆放在空处。据介绍，这些木料将被“潭门海鲜第一家”的业主回收使用。

“拆除行动得到了‘潭门海鲜第一家’业主的大力支持，拆除方案由他们拟定，参与拆除的工程队也由他们推荐。”负责拆除行动的琼海市综合行政执法局副局长雷志刚介绍。

“潭门海鲜第一家”展览馆是一栋非常漂亮的木质结构建筑，房屋的内外墙、屋顶、地板等使用了大量上好的实木木料。在拆除开始之前，业主已经清空了展览馆内的物件，并拆卸玻璃门窗。

“潭门海鲜第一家”展览馆拆除时，业主并不在现场。一位石姓负责人在电话中告诉海南日报记者，他正在内地老家处理一些事务，关于拆除“潭门海鲜第一家”展览馆的事情，市政府相关负责人曾多次登门协商，争取他的支持。

“我非常支持政府对‘潭门海鲜第一家’进行拆除，也会全力配合政府部门

做好整改。”该负责人接受电话采访时说。

据悉，为了取得“潭门海鲜第一家”业主对拆除工作的支持，琼海市委书记何琼妹、市长符平多次到现场调研，做业主的思想工作，讲法律、讲政策。相关分管市领导也多次登门，听业主的心声，最终取得了业主的支持。

按照拆除方案，房屋实木、家具及工艺品部分实施搬迁，再拆除混凝土框架结构，最后对地表进行绿植恢复。全部拆除工作预计在本月底完成。

## 牢牢守住生态保护红线

海南日报记者了解到，2016年底，琼海市政府已对“潭门海鲜第一家”的厨房、餐厅、包厢等部分违法建筑进行拆除。今年，琼海市政府再次对“潭门海鲜第一家”展览馆部分的违法建筑进行拆除，这栋建设在海岸带200米范围内的违法建筑将被彻底拆除干净。

雷志刚透露，当时“潭门海鲜第一

家”展览馆主要展示南海文化，是当地小有名气的渔民文化展览馆，“对它进行彻底拆除，体现了市委、市政府保护生态环境，严守生态红线的决心。”

在琼海市领导与“潭门海鲜第一家”业主的多次磋商中，业主提出的一些意见被城市管理者采纳。“比如对‘潭门海鲜第一家’展览馆实施保护性拆除，拆除的木料由业主回收利用。这样既能减少他们的损失，也能避免对生态环境造成更严重的破坏。”雷志刚说。

“但是对于侵占生态保护红线的项目，必须坚决清退。”琼海市常务副市长王可介绍，拆违不是为了拆违而拆违，而是为了更好地保障人民群众的公共利益，也是为了更好地维护生态安全、保护生态环境所必须开展的工作，也是落实中央环保督察整改工作的需要。

## 拆除违建优化营商环境

“‘潭门海鲜第一家’侵占了生态

保护红线，是必须要拆除的。但市政府也为减少损失提供了很多帮助。”“潭门海鲜第一家”石姓负责人告诉海南日报记者，“潭门海鲜第一家”建设时投入资金大，其中使用了很多实木结构建设，“如果我们能回收一部分木料二次利用，相应能减少一部分损失。这个建议也得到了市政府的支持。”

但拆除违法建筑，不是要赶走投资者。“市委、市政府一贯坚持为投资者提供最好的环境，帮助他们解决难题。”王可说，拆违的核心还是在于“腾笼换鸟”，是为了把非法侵占且低效利用的土地腾出来，用于合理合法、科学高效的城市建设项目，为投资者营造稳定、公平、更好的营商环境，让依法依规的企业拥有更好的发展空间，“琼海一如既往地欢迎投资者前来投资兴业。”

数据显示，2018年至今，琼海实际拆除违法建筑面积达到18.35万平方米，整治违法用地302.44亩，为进一步发展腾出发展空间。

(本报嘉积7月25日电)

## 三亚每年安排5000万元专项资金发展旅游业

本报三亚7月25日电 (记者李艳玲)三亚市政府近日召开关于颁布《三亚市旅游产业发展专项资金管理暂行办法》(以下简称《办法》)新闻发布会。海南日报记者从会上获悉，三亚每年安排5000万元专项资金用于引导和支持旅游产业发展，推动旅游产业转型升级和深化改革。

依据《办法》，三亚旅游产业发展专项资金主要扶持符合三亚旅游发展规划的重点领域和海南国际旅游消费中心建设的旅游产业特色项目，具体包括：旅游吸引物改建项目、全域旅游新业态项目、多层次旅游住宿消费项目、特色化旅游商品开发项目、便利化旅游公共服务项目、国际化旅游人才发展项目。

该专项资金采取贷款贴息、一次性奖励和项目资助等方式。其中，获评A级旅游景区且获授牌的，A级旅游景区按照5A、4A、3A旅游景区分别奖励300万元、200万元、100万元；对游客年接待量超过100万人次以上的A级旅游景区进行奖励，按10万元/10万人次标准进行核算，最高不超过500万元；获评五星级、四星级和三星级旅游饭店的一次性奖励分别为400万元、200万元和100万元。

## 文旅国际峰会暨第十二届世界酒店论坛举办

本报海口7月25日讯 (记者赵优 特约记者谢琛 实习生林薇薇)7月25日，以“大发展——文旅融合下的实际追求”为主题的2019文旅国际峰会暨第十二届世界酒店论坛在海口开幕，吸引了来自26个国家和地区的500多位嘉宾代表参会。

开幕式上，省旅文厅主办的海南旅游和文体产业招商推介会以“阳光海南，度假天堂”为主题，向国内外嘉宾全面展示了海南丰富的旅游文体资源。海口观澜湖、恒大海花岛、海口文化产业园、海南生态软件园等4个园区代表也分别就本园区的发展优势、特色亮点进行了专题推介。

据了解，为期3天的峰会及论坛涵盖海南旅游和文体产业招商推介会、海口江东新区推介发布、世界酒店论坛、文旅项目投融资“私享会”、行业大咖演讲专场和企业家对话会、五洲钻石奖颁奖盛典、海南重点旅游项目考察等环节和活动。其中，被誉为“酒店业奥斯卡大奖”的五洲钻石奖颁奖盛典将于26日晚举行，公布获奖个人和企业名单。

## 我省成立出生缺陷防治管理中心

本报海口7月25日讯 (记者符王润 实习生邓欣)省卫生健康委近日发布《海南省卫生健康委员会关于成立海南省出生缺陷防治管理中心的通知》(以下简称《通知》)。根据《通知》，海南省出生缺陷防治管理中心挂靠海南省妇幼儿童医学中心(海南省妇幼保健院)，协助省卫生健康委组织开展出生缺陷防治工作人员培训、业务指导、信息报送、项目管理等工作。

据介绍，海南省出生缺陷防治管理中心的中心职责包括统筹出生缺陷防治专家资源，开展政策措施、服务规范研究，提出有关意见和建议；承担出生缺陷防治有关项目的组织管理，开展出生缺陷防治人才培训、技术评估、业务指导和监督管理；负责出生缺陷防治服务质量管理，建立健全出生缺陷防治服务全过程质控体系；组织开展出生缺陷防治数据收集、整理、分析、上报以及相关信息管理等工作，完善出生缺陷防治全程服务信息和开展出生缺陷防控科研工作，对我省重点出生缺陷病种(地中海贫血、先天性心脏病、耳聋、先天性结构畸形等)进行深入研究等。

## 定安疾控中心新址启用改善疾病预防服务环境

本报定城7月25日电 (记者袁宇)海南日报记者7月25日从定安县疾病预防控制中心获悉，该中心近日整体搬迁新址。定安县疾病预防控制中心新址的启用，标志着居民将享受到更优质的疾控卫生服务。

定安疾病预防控制中心搬迁新址是定安县一项重要的民生工程，新址占地19亩，共投入1600多万元资金建设，其中业务楼1800平方米、检验楼1500平方米、后勤保障楼425平方米。新疾病预防控制中心新址投入使用，将进一步改善定安疾病预防服务环境，提高疾病防控水平。

## 《南海学刊》获国家哲学社会科学文献中心学术期刊数据库最受欢迎期刊

本报海口7月25日讯 (记者王玉洁 通讯员何凌 实习生林博新)海南日报记者7月25日从省社科联获悉，《南海学刊》近日荣获2018年国家哲学社会科学文献中心学术期刊数据库综合性人文社会科学学科最受欢迎期刊。

《南海学刊》由省委宣传部主管，省社科联、省社科院主办，是我国首个以南海命名的社会综合型学术刊物。

国家哲学社会科学文献中心近日发布了《国家哲学社会科学文献中心学术期刊数据库用户关注度报告(2018年度)》，《南海学刊》在分学科期刊关注度中排在第十五名，这类期刊共有567种。



### 模拟“山洞”迎来首只金丝燕宝宝

7月25日，在三亚鹿回头风景区人工模拟金丝燕“山洞”中，金丝燕在燕窝中栖息。近日，首只金丝燕雏燕在该模拟“山洞”中出世。

《三亚西南沿海金丝燕种群恢复与燕窝研发》项目获得新进展。目前，“山洞”中居住过夜的野生金丝燕已近20只，筑成的燕窝已达5个，研究人员还观察到有正在形成的燕窝。

本报记者 武威 摄

码上读  
扫码看金丝燕宝宝  
视频拍摄：武威  
剪辑：李玮竟

## 省公安厅发文严厉打击“炒猪团” 一经查实依法实行顶格处罚

本报海口7月25日讯 (记者良子 通讯员田和新 赵文静)为有力打击、有效防范“炒猪”行为，切实保障海南省生猪养殖业生产安全，按照省防控非洲猪瘟指挥部的统一部署，根据有关法律规定，省公安厅今天发布关于严厉打击和防范“炒猪”行为的通告。

通告指出，近日，农业农村部办

公厅发布了《关于打击和防范“炒猪”行为保障生猪养殖业生产安全的通知》(以下简称《通知》)。《通知》称，近期，国内有一批专业“炒猪”团队通过先向养殖场(户)丢弃死猪，然后制造和传播养殖场(户)发生疫情的舆论，再大幅压低价格买猪等方式从事“炒猪”活动。上述“炒猪”行为涉嫌妨害动物防疫，严重影响

非洲猪瘟防控工作正常开展，严重破坏生猪生产秩序，严重损害养殖者合法权益。

通告指出对所有“炒猪”行为，一律采取“零容忍”态度，一经发现，坚决依法严厉打击。对恶意编造、散布、传播非洲猪瘟疫情的违法犯罪行为，一经查实，坚决依法严厉打击。对收购、贩运、销售、随意、故意丢弃

病死猪的违法违规行为，依法实行顶格处罚，坚决依法严厉打击。

公安机关鼓励广大人民群众积极提供和举报有关线索，凡提供违法犯罪嫌疑人线索经核实的，将按有关规定给予奖励；凡窝藏、包庇违法犯罪分子的，将依法追究法律责任。对威胁、报复举报人的，将依法从严惩处。举报电话：110、68836443。

### 扫黑除恶进行时

## 海口一审公开宣判王世健等27人涉黑案件

本报海口7月25日讯 (记者邓海宁 通讯员覃易琼)7月25日，海口市中级人民法院对王世健等27名被告人涉黑案件进行一审当庭公开宣判。被告人王世健被判处有期徒刑24年，其他26名被告人被判处21年至6个月至1年不等的有期徒刑。

随后，海口市扫黑办、市纪委监委、市中级法院、市检察院、市公安局5家单位联合召开新闻发布会，通报案件审理情况，同时呼吁广大市民群众积极提供涉黑涉恶违法犯罪线索。

经审理，海口中院根据法律相关

规定，认定被告人王世健为首的犯罪集团为黑社会性质组织，该组织固定成员19人，其中组织领导者1人、骨干成员4人、积极参加者8人、一般参加者6人。全案涉及到的犯罪事实和违法事实多达40余起，其中，非法采矿2起，采挖量达107787立方米，非法获利527万余元；敲诈勒索13起，非法所得877万余元；强迫交易4起，涉案金额47万元；寻衅滋事6起；另有聚众斗殴、容留他人吸毒、故意伤害、非法经营、开设赌场各1起。

海口法院判处首要分子、黑社会

性质组织犯罪的组织者、被告人王世健犯组织、领导黑社会性质组织罪，寻衅滋事罪，非法采矿罪等10项罪名，数罪并罚，决定执行有期徒刑24年，剥夺政治权利5年，并处没收个人全部财产；判处参加黑社会性质组织的骨干成员有期徒刑21年至19年不等的刑期；判处参加黑社会性质组织的积极参加者有期徒刑18年至10年不等的刑期；对参加黑社会性质组织的一般参加者分别判处9年至4年6个月不等的有期徒刑；对案件其他非黑社会性质组

织的被告人分别处以7年至1年不等的有期徒刑。其中对一名犯窝藏罪的被告人处以1年有期徒刑。判决还对王世健涉黑犯罪的保护伞、海口市公安局琼山分局甲子派出所原副所长邢增能从重处罚，数罪并罚，决定执行有期徒刑10年，并处罚金50万元。

据了解，该案是“扫黑除恶”专项斗争工作开展以来海口中院受理的第3起涉黑重大案件，特别是该案还涉及黑恶势力“保护伞”以及非法采矿的犯罪行为，公众关注度较高。

## 万宁警方呼吁市民—— 快来检举揭发陈期耀涉黑恶团伙犯罪线索

本报万城7月25日讯 (记者袁宇 通讯员王雷)7月25日，海南日报记者获悉，该局正在组织侦办以陈期耀为首的涉黑恶犯罪团伙案件，抓获陈期耀、陈期品、陈亚正、陈希策、陈亚浪、陈期云、陈圣寿等犯罪嫌疑人。

经查，陈期耀涉黑恶犯罪团伙长期以暴力手段称霸一方，在万宁市东澳镇光村周边涉嫌非法倒卖土地、强迫交易、故意伤害、寻衅滋事、敲诈勒索等违法犯罪，扰乱正常社会秩序和经济秩

序，严重侵害百姓切身利益。

为进一步深挖犯罪，彻底摧毁该

犯罪团伙，警方现呼吁广大群众和社会各界打消顾虑、划清界限，积极同违法犯罪作斗争，主动检举揭发陈期耀犯罪团伙违法犯罪线索。举报线索经查实有效并经司法程序认定的，公安机关将按照有关规定给予奖励，并对举报人严格保密。凡对举

报人进行打击报复的，将依法从严、从重惩处。对于包庇、窝藏团伙成员，为其逃避打击提供便利条件的，将依法追究法律责任。万宁市公安局接受群众现场举报和涉案人员现场投案自首，并在市公安局刑侦大队设立现场举报、投案自首受理点。